



STUDIU INTEGRAT PRIVIND CONTRIBUȚIA ECOSISTEMELOR DIN ARIILE PROTEJATE NATURA 2000: PRICOP-HUTA-CERTEZE ȘI TISA SUPERIOARĂ LA DEZVOLTAREA DURABILĂ A COMUNITĂȚILOR LOCALE (SIENPHCTS)

Proiectul „RO02-0013” este finanțat printr-un grant acordat de Islanda, Liechtenstein și Norvegia Program RO02 – „Biodiversitate și servicii ale ecosistemelor”, Apelul pentru propuneri de proiecte nr. 1, al cărui Operator de Program este Ministerul Mediului, Apelor și Pădurilor.

Acest newsletter își propune să informeze asupra progreselor înregistrate în cadrul proiectului “SIENPHCTS”. Este un buletin informativ online pe care îl puteți găsi în format electronic la adresa: <http://eeagrants-tisa.ro>.

Documentare pe teren, 30.11-14.12.2016

În intervalul 30.11-14.12.2016, Gheorghe Hognogi, tehnician hidrolog în cadrul echipei Promotorului de proiect, a avut o intensă perioadă de documentare pe teren în tot arealul analizat. Scopul acestei ieșiri a fost radiografierea la zi a resurselor turistice pe care le dețin comunitățile locale și modul în care acestea au fost exploatate și valorificate economic.

Dincolo de monumentele istorice cu recunoașterea valorii lor prin statutul de protecție conferit (biserici, cimitire, vestigii arheologice etc.), există un imens patrimoniu tradițional (gospodării tradiționale, porți din lemn, troițe), aflat în pericol de extincție datorită fenomenului de depopulare, migrațiilor

ACTIVITĂȚI

și înlocuirii elementelor tradiționale cu așa-zise elemente moderne (de tip kitsch). Valorificarea lor este transpusă, atât la nivelul Țării Maramureșului cât și a Țării Oașului, prin prezența unor meșteri populari, a unor pensiuni turistice dar și a unor trasee turistice locale.

Pentru valorificarea judicioasă și pe termen îndelungat a resurselor primare din areal (lemn, faună, floră etc.) este necesară utilizarea echilibrată a acestora, concretizarea sloganului „Prin natură, Oașul întâlnește Maramureșul” constituind varianta propusă de echipa SIENPHCTS.



Documentare pe teren, 21-24.12.2016

În perioada 21-24.12.2016, echipa Promotorului de proiect, prin intermediul tehnicianului hidrolog, Gheorghe Hognogi, a avut o continuare a documentării pe teren inițiată în prima jumătate a lunii

decembrie, fiind axată pe alte aspecte legate de turism.

De la Certeze sau Bixad, până la Sighetu Marmației, Sarasău și Petrova au fost realizate interviuri cu localnicii, completate cu fotografii și colectare de date privind activitățile turistice.



Premieră film documentar

Rezultatul vizual al proiectului SIENPHCTS s-a tradus și prin realizarea unui film documentar dedicat comunităților umane și serviciilor oferite de ecosistemele din areal. Durata filmului este de 60 minute, producătorul filmului fiind Constantin Trofin.

Pe durata unei ore, au fost surprinse aspectele cele mai reprezentative ale celor două situri Natura 2000, fiind filmate o serie de cadre cu echipele tuturor partenerilor implicați în proiect și aduse în discuție provocările proiectului. Mulțumiri speciale se îndreaptă către toți colaboratorii avuți pentru realizarea filmului, dar și pentru diseminarea altor rezultate ale proiectului.

Premiera filmului documentar va avea loc în Cluj-Napoca, în cadrul unei serii de evenimente desfășurate prin intermediul Asociației Culturale, Ecologice și Sportive AMEFA, în data de 11 ianuarie 2017, orele 18.00, Amfiteatrul Facultății de Geografie a Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Intrarea este liberă.

Vizionări ale filmului vor fi organizate de echipa partenerului național, Asociația Heidenroslein, și în cadrul unor instituții din

Conferință de închidere proiect

În 23.01.2017 a fost planificată desfășurarea conferinței de închidere a proiectului SIENPHCTS. Locația evenimentului este programată pentru Grand Hotel Napoca, Cluj-Napoca. Numărul de participanți estimat este de aproximativ 50 persoane.

În cadrul conferinței de închidere vor fi prezentate rezultatele proiectului, beneficiile oferite de ecosistemele din cele două situri Natura 2000 și modelele de bune practici realizate în urma implementării proiectului.

EVENIMENTE



Intrarea liberă

Miercuri, 11 ianuarie 2017, ora 18.00
Facultatea de Geografie, Str. Clinicilor, nr. 5-7, Cluj-Napoca
Amfiteatrul Facultății de Geografie (S. 43)



DATE DE CONTACT

Universitatea Babeș-Bolyai,
Departamentul de Geografie fizică și tehnică
Adresa: Str. Clinicilor, nr. 5-7, Cluj-Napoca, 400006, România
Tel.: 0040 264 592-214, Fax: 0040 264 597-988
Website: <http://eeagrants-tisa.ro>
Contact: Răzvan-Horațiu Băținaș – manager
Email: natura2000ecosisteme@gmail.com